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Čeština jako cizí jazyk pro specifické účely

PODMIŇOVACÍ ZPŮSOB 

Pro tvoření podmiňovacího způsobu kondicionálu používáme minulé příčestí (jako u 
minulého času), například byl, dělal, měl, chtěl, mohl atd. Přidáváme pouze jiné pomocné 
tvary. 

Podmět Mužský rod Ženský rod Střední rod 
já dělal bych dělala bych dělalo bych 
ty dělal bys dělala bys dělalo bys 
on/ona/to dělal dělala dělalo 
my dělali bychom 
vy dělali byste 
oni dělali 

Spisovný psaný jazyk rozlišuje v plurálu tvary dělali (rod mužský životný), dělaly (rod mužský 
neživotný a ženský) a dělala (rod střední). V hovorovém jazyce se používá většinou jen tvar 
dělali. 

Formální oslovení (vykání) v podmiňovacím způsobu 

Byl byste tak hodný? používáme, když oslovujeme muže.  
Byla byste tak hodná? používáme, když oslovujeme ženu. 

Reflexivní slovesa v kondicionálu 

U reflexivních sloves dochází ve 2. osobě sg. (ve tvaru ty) k přesunu koncového -s ke 
zvratnému zájmenu se nebo si, například: 
dívala + bys + se = Dívala by ses na film? 
dal + bys + si = Dal by sis čaj? 


